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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 44 DEL 30/07/2019

OGGETTO:  APPROVAZIONE  MODIFICHE  AL  REGOLAMENTO  DEL  CONSIGLIO 
COMUNALE.

L’anno  duemiladiciannove il  giorno trenta del  mese  di  luglio alle  ore 20:30 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
RONCARATI ALESSIA 
FERRARI LORELLA 
BENASSI DANIELE 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI GIAMPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
VACCARI ALBERTO 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 

Sindaco
Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
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Presente
Presente
Presente
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Presente
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Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente

Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Bottazzi Giorgio.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig. Curti Jessica .
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n. 16.

Sono, altresì, presenti il vice sindaco Silvia Miselli e gli assessori non consiglieri 
Laura Farina, Massimo Villano, Stazzoni Franco e Sgaravatti  Vanni.

L’integrale  trascrizione  del  dibattito  relativo  al  presente  oggetto,  in  fase  di 
completamento,  non  viene  qui  inserita  ma  sarà  allegata  alla  deliberazione  di  
approvazione  dei  verbali  della  seduta  odierna,  così  come  previsto  dall’art.  67 
delvigente regolamento del Consiglio Comunale approvato con delibera consiliare 
n.167 del 13/11/2000, modificato con delibere consiliari n. 5 dell’8/2/2010, n. 40 del 
27/05/2010 e n. 92 del 30/11/2010.

Oggetto: APPROVAZIONE  MODIFICHE  AL  REGOLAMENTO  DEL  CONSIGLIO 

COMUNALE

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto  il  vigente  Statuto  del  Comune  di  Casalgrande,  ed  in  particolare  l’art.  14  che 

l’istituzione nell’ambito del Consiglio Comunale di commissioni permanenti, temporanee o 

speciali.

Richiamato il Regolamento del Consiglio Comunale  approvato con delibera di consiglio n.  

167 del 13 novembre 2000 e successiva modifiche ed integrazioni; 

Preso atto dell’opportunità di apportare una variazione al capo VI del Titolo I del predetto 

regolamento,  concernente  la  disciplina  le  modalità  di  istituzione,  composizione  e 

funzionamento delle commissioni consiliari permanenti;

Considerato che tali  modifiche sono volte  a garantire  un migliore funzionamento delle 

Commissioni Consiliari, prevedendo: 
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• la  facoltà  in  capo  al  Presidente  del  Consiglio  Comunale  di  procedere  alla  loro 

convocazione, in caso di assenza, impedimento o inerzia del Presidente nominato 

in seno alle  medesime;

• la verbalizzazione delle riunioni delle commissioni mediante registrazione audio; 

Ritenuto che le modifiche di  cui  trattasi  non pregiudicano i  principi  di  democrazia che 

garantiscono  il  funzionamento  dell’organo  consiliare,  ma  costituisce  uno  strumento  a 

servizio degli stessi;

Ritenuto, pertanto, di procedere alle seguenti modifiche del testo normativo:

“Art. 19

Convocazione

1.  La  prima  riunione  di  ogni  commissione  è  convocata  dal  Presidente  del  Consiglio  

Comunale,  le   successive  sono convocate  dal  Presidente  della  commissione,  che  ne  

formula  l’ordine  del  giorno  e  ne  presiede  le  relative  adunanze.  In  caso  di  assenza,  

impedimento  o  inerzia   del  Presidente  della  commissione,  le  stesse  possono  essere  

altresì convocate dal Presidente del Consiglio Comunale”.

2. Il  Vicepresidente collabora con il  Presidente nella direzione della commissione e ne  

disimpegna le funzioni  in caso di  assenza o di  impedimento. In caso di  assenza o di  

impedimento di entrambi, le riunioni della commissione sono presiedute dal Consigliere  

più anziano di età fra i presenti.”

“Art. 21

Segreteria – Verbalizzazione

1. Il Segretario redige i verbali delle riunioni che, a cura del Presidente, sono trasmessi in  

copia al Presidente del Consiglio Comunale e alla Segreteria comunale.

2. I verbali delle sedute sono sottoscritti  dal Presidente e dal segretario. Il verbale che  

approva una deliberazione da sottoporre al Consiglio viene inserito nel relativo fascicolo e  

richiamato nella deliberazione stessa. I verbali relativi a materie attinenti il bilancio sono  

inviate anche al presidente dei Revisori dei Conti.
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1.  Il  Segretario  cura  la  verbalizzazione  delle  riunioni  delle  Commissioni  mediante  la  

registrazione e la realizzazione di un file audio.

2. Al termine della riunione il file verrà sottoscritto digitalmente da parte del Segretario e  

del  Presidente  della  Commissione,   il  quale   provvede  tempestivamente  alla  sua  

trasmissione al Presidente del Consiglio Comunale ed alla Segreteria Generale.

3. I verbali vengono conservati agli atti a cura della Segreteria Generale.  

Visto l’art. 42, comma 2, lettera a) del D.lgs. 267/2000;

Preso  atto  che,  sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  ai  sensi  degli  articoli  49 

comma 1, e 147-bis comma 1, del D. Lgs 267/2000, il  Responsabile del Settore Affari  

Generali  ha  espresso  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  attestante  la 

regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa;

Dato  atto  che  il  presente  provvedimento  non  comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla 

situazione economica- finanziaria o sul patrimonio dell'ente; 

DELIBERA

1. Di approvare la seguente modifica al vigente regolamento del consiglio comunale 

per le motivazioni riportate nella parte narrativa del presente atto: 

“Art. 19

Convocazione

1. La prima riunione di ogni commissione è convocata dal Presidente del Consiglio  

Comunale, le  successive sono convocate dal Presidente della commissione, che  

ne  formula  l’ordine  del  giorno  e  ne  presiede  le  relative  adunanze.  In  caso  di  

assenza,  impedimento  o  inerzia   del  Presidente  della  commissione,  le  stesse  

possono essere altresì convocate dal Presidente del Consiglio Comunale”.

2. Il Vicepresidente collabora con il Presidente nella direzione della commissione e  

ne disimpegna le funzioni in caso di assenza o di impedimento. In caso di assenza  

o di impedimento di entrambi, le riunioni della commissione sono presiedute dal  

Consigliere più anziano di età fra i presenti.”
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“Art. 21

Segreteria – Verbalizzazione

1.  Il  Segretario  redige  i  verbali  delle  riunioni  che,  a  cura  del  Presidente,  sono  

trasmessi  in  copia  al  Presidente  del  Consiglio  Comunale  e  alla  Segreteria  

comunale.

2. I verbali delle sedute sono sottoscritti dal Presidente e dal segretario. Il verbale  

che approva una deliberazione da sottoporre al Consiglio viene inserito nel relativo  

fascicolo e richiamato nella deliberazione stessa. I verbali relativi a materie attinenti  

il bilancio sono inviate anche al presidente dei Revisori dei Conti.

1.Il Segretario cura la verbalizzazione delle riunioni delle Commissioni mediante la  

registrazione e la realizzazione di un file audio.

2.  Al  termine  della  riunione  il  file  verrà  sottoscritto  digitalmente  da  parte  del  

Segretario  e  del  Presidente  della  Commissione,   il  quale   provvede  

tempestivamente alla sua trasmissione al Presidente del Consiglio Comunale ed  

alla Segreteria Generale.

3. I verbali vengono conservati agli atti a cura della Segreteria Generale.”

2.  di dare mandato al Responsabile del settore Affari Generali di modificare e pubblicare il  

testo aggiornato del regolamento sul Consiglio Comunale sul sito internet dell’Ente;

3. di dare atto che il presente atto è soggetto a pubblicazione ai sensi dell'art. 23, comma 

1, lett. d), del D.lgs. 14 marzo 2013, n. 33.

                            -----------------------------------------

Il Presidente sottopone a votazione la proposta di deliberazione con il seguente esito:

Presenti: 16 – VOTANTI n. 16  - Astenuti: 0

Voti favorevoli: 12

Voti  contrari:  4 i  consiglieri Vaccari Alberto, Balestrazzi Matteo, Ruini Cecilia e Strumia 
Elisabetta (Partito Democratico)

                                                    ------------------------------------
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Successivamente il  Presidente pone in votazione la proposta di  dichiarare la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile che viene approvata come segue:

Presenti: 16 – VOTANTI n. 16  - Astenuti: 0

Voti favorevoli: 12

Voti  contrari:  4 i  consiglieri Vaccari Alberto, Balestrazzi Matteo, Ruini Cecilia e Strumia 
Elisabetta (Partito Democratico)
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


